

2012年7月9日
星期一 农历壬辰年五月廿一

郑州日报社出版 国内统一刊号:CN41-0048
邮发代号:35-3 第12218号 今日8版

今天白天到夜里 多云间晴 风力 偏南风3级 温度 最高31℃ 最低22℃ 降水概率 20%

打造高品质都市党报

我市在南水北调建设中充分发挥党组织作用

工作成绩获肯定

本报讯(记者 王恩俊)昨日下午,省委组织部、省南水北调办公室在我市召开南水北调中线工程建设和移民征迁工作中党组织发挥作用情况调研座谈会。省南水北调办公室主任王小平,副市长张学军等参加。

我市在南水北调中线工程建设和移民征迁工作中,充分发挥党组织的战斗堡垒作用和党员的先锋模范作用,顺利完成了22个移民新村建设和18735名移民安户任务,为工程建设和移民工作提供了坚强的组织保障。三年来,全市培养考察入党积极分子159人,新发展共产党员69名。市、县、乡三级举办各类培训班98期,培训移民区党员干部8000多人

(次),使移民村党支部充满生机,富有活力。组织开展送亲情、送岗位、送家电、送健康、送文化、送爱心等系列服务活动,为520名60岁以上老人办理了老年优待证,使移民老人享受免费乘坐公交车、基本养老保险等优惠待遇。对36户特困移民和127户贫困移民落实帮扶措施,帮助解决生产生活遇到的困难和问题。启动移民产业项目65个,累计培训移民7000余人(次),安排移民就业4500余人。

王小平对我市在南水北调中线工程建设和移民征迁工作中党组织发挥作用给予肯定。他说,南水北调中线工程建设是“国”字号工程,在工程建设和移民征迁工作中,充分发挥党组织的战斗堡

垒作用和党员的先锋模范作用,对于统一思想、提高认识,增强南水北调和移民工作的前瞻性和针对性,促进各项工作落实,具有十分重要的意义。他要求,进一步加强思想政治建设、组织建设和党员教育管理,把党建工作渗透、融入到工程建设全过程,高标准、高质量扎实做好工程征迁扫尾和配套工程征迁工作,确保南水北调中线工程按照时间节点和任务节点顺利推进。

张学军表示,进一步落实市委“坚持依靠群众推进工作落实”长效机制,融入网格化管理体系,引导人、财、物向移民村倾斜,因地制宜抓好规划,统筹兼顾搞好发展。

从应对危机看科学发展

新华社记者 赵承 张旭东 樊曦 何雨欣

这是危机和挑战不断的十年——
从非典到禽流感,从汶川大地震到玉树强震,从雨雪冰冻灾害到舟曲特大泥石流,从国际金融危机到欧债危机蔓延……十年走过的路并不平坦。

这是沉着有效应对的十年——
在党中央坚强领导下,全国人民不畏艰险、众志成城,成功应对各种危机和挑战,实现了历史性进步和跨越。

一次次危机就像一道道考题,考验着我们科学发展的智慧和能力,锤炼着我们科学发展的意志和决心。

以人为本、执政为民——
始终把尊重人的生命放在首位,始终把保障人民利益放在首位

一幅恬静的画面吸引了不少人驻足凝视:青山掩映之下,一栋崭新的白墙灰瓦川

西民居旁,一对少数民族母子正在散步。

2012年5月29日,汶川“重生”摄影展在东京开幕。日本摄影师佐藤成范用对比的镜头,向人们讲述了汶川经历的大悲与大喜。

“很难想象就在四年前这里遭受了灭顶之灾。中国政府以如此快的速度重建灾区,还为少数民族受灾群众建造了具有民族特色的新住宅。”

汶川重建给世界的震撼,并不亚于当初地震发生时的震撼。仅仅三年,伤痕累累的灾区建设得如花园般美丽。

究竟是什么造就了如此神奇的变化?在青川县东河口地震遗址公园,矗立着一座宽5.12米、高14.28米的大爱崛起碑,碑体像一个巨大的“人”字,象征着不屈的震区人民,更寓意抗震救灾、恢复重建最核心的价值理念——以人为本、执政为民。

危机面前,没有什么比人的生命更重要。

6月的都江堰进入汛期。这些日子,35岁的国家电网四川映秀湾水力发电总厂生产技术部副主任马元江,正忙着检查电站防汛物资的准备情况。当年,他在地震废墟下被压近179小时后获救。这位汉子回忆当初的情景,依旧唏嘘。

当时,马元江被埋在办公楼2楼,由于楼房立柱、楼板厚大坚固,救援工作相当艰难。

救援人员用风镐、液压钳等先进救援设备,一厘米一厘米推进。机器坏了,赶紧换上新的继续挖;一拨人累了,又一拨人顶上。救援行动连续7天未停。为了马元江的生命,上百人次换岗,一刻不停挖掘,硬

是在水泥钢筋中凿通了一条10米长的生命通道。

以人为本,生命至上。汶川地震后,8万多像马元江一样的人从废墟中重获生命,30多万名伤员被无数双手举起重生的希望,这样的纪录,世界罕见。

救人!争分夺秒救人!只要有一线希望,就要尽一切努力施救!——每一次灾难当头,都成为最强的声音。

国家减灾委员会专家委副主任、北京师范大学常务副校长史培军说:“灾害来临时,党和政府始终把人的生命和保障人的基本生存权放在第一位,这成为我国应对自然灾害最为突出的特点。” (下转第三版)

科学发展 成就辉煌

郑州启动首个家庭和谐月

四大主题活动邀您参加



本报讯(记者 党贺喜 通讯员 黄新建 李焱 图)“幸福就像花儿一样。”昨日上午,在丰庆路街道办事处(原庙李镇)陈寨花卉市场举行的“郑州和谐家庭月”启动仪式可谓情景交融,和谐有加。即日起,四大主题活动次第展开,异彩纷呈,将为和谐月增添不少看点。

6月28日,永春同志的《家庭和谐初探》一文在省市各大主流媒体刊发后,引爆市民热议。为在全社会范围营造“做文明市民、建和谐家庭”浓厚氛围,进一步巩固我市文明创建成果,昨日上午,市文明办、市妇联、郑

州晚报社联合作出决定:将每年的7月定为“郑州和谐家庭月”。昨日上午,陈寨花卉市场把活动现场布置成鲜花的海洋,员工们书写的学习读后感张贴在会场醒目位置。花卉市场所在地丰庆路街道办事处辖区大批雷锋积极分子、党员志愿者纷纷赶来,表示要以此为契机,提升文明指数,提升城市管理水平,让和谐家庭率先在活动策源地生根开花。陈寨花卉市场向全市发起了构建和谐家庭倡议书,而万人签名,更是烘托了启动仪式的浓郁氛围(如图)。

据了解,“郑州和谐家庭月”将推出四大主题活动——在全市400多个社区中评选1000户和谐家庭,和谐家庭的故事将在郑州晚报社主办的19楼网站刊登,典型家庭故事将在郑州晚报刊登;组织心理、婚恋、青少年教育等方面的专家,周末到社区设立论坛,接受咨询;邀请知名学者讲述家庭和谐之道,讲座免费开放,市民可拨打郑州晚报热线96678预约挂号;成立郑州市促进婚姻家庭和谐联盟,由市妇联12338义工团负责,接受民间爱心人士报名。

让“三化”实践成为造福中原的民心工程

“新九论”开篇持续引发共鸣

本报讯(河南日报记者 胡心洁 杨凌 冯芸)“过上更好的日子,享受现代城市文明生活,是河南人民发自心底最朴实、最迫切的期盼。”文章发出的声音反映了河南人民的迫切愿望,表达了亿万人民的心声。“连日来,‘新九论’开篇之作《亿万人民的热切期盼——再论用领导方式转变加快发展方式转变之一》,在省直机关干部、职工中持续引发共鸣。”

“文章凝聚了对科学发展的理性思考,展示了科学发展观在河南的生动实践。”省人力资源和社会保障厅调研员处长陈天金认为,省委、省政府顺应亿万人民的期盼,加快领导方式转变,推动发展方式转变,牢牢把握转变的出发点和落脚点,集中体现了党和政府的为民情怀;持续探索“两不三新”、“三化”协调科学发展的路子,是破解“城市病”困扰、解除“农村病”烦恼的突围之路,是统筹城乡协调发展、满足亿万老百姓期盼的创新之路。

“领导干部只有真正顺应时代的要求,把握民心的向背,才能‘转’出方向,‘转’出高度,‘转’出实效。”省委省政府信访局综合处处长牛亚东说,领导方式的转变,是向群众观点和群众路线的回归,群众满意度是检验“三化”协调发展的根本尺度,广大党员干部应努力实现发展为了人民、发展依靠人民、发展成果由人民共享,不断提高推动发展、服务群众的能力水平,让“三化”实践真正成为造福中原儿女的民心工程。

“推进城镇化既是生产生活方式的根本转变,又是深刻的社会变革。”团省委农村部副部长岳国民说:团组织要积极适应河南城镇化、新型农村社区发展特点和团员青年的需求,在新型城镇化进程中实现团组织对城镇团员青年的有效覆盖,抓好试点,培养典型,引导广大青年积极参与新型农村社区建设。

省农技推广总站站长任洪志、书记郑义说,建设中原经济区,走好“三化”协调科学发展之路,新型农业现代化是基础。我们要全心全意为农民办实事、为农业服务,为新型农村社区作奉献,深入农村、走进田间,融入农民,想农民之所想,急农民之所急,以实际行动为河南“三化”协调科学发展作出更大贡献。

中学生学习报迈入而立之年

本报讯 7月8日上午,《中学生学习报》创刊30周年庆典活动在河南省人民会堂举行。

《中学生学习报》诞生于1982年10月5日,创办半年后,单期发行量就达100万,1986年达到300万,在全国同类报刊中发行量最大。近年来,其单期发行量最高达到1500万。在报刊质量评比中,多次荣获全国教辅报纸质量第一名。

30年来,《中学生学习报》从小到大,从弱到强,见证改革,服务教育,成为全国创办最早、历史最悠久的以研究中考为主的教辅类报纸;30年来,《中学生学习报》始终坚持“中学生所需要的正是我们所奉献的”宗旨,努力成为教师分忧、为学生答疑,成为全国发行覆盖面最广的教辅类报纸;30年来,《中学生学习报》积蓄力量,培养精英,加强队伍建设,履行社会责任,成为全国教辅市场上编辑队伍最大、作者队伍优秀的报纸。正如它在创刊词中所说:“这份报纸不是浩瀚的江河,而是一注奔涌的清泉;它无意与大海比肩,而只甘愿把幼苗浇灌;它最大愿望就是祖国的幼苗能迅速成长为拔地参天的大树。” (清霖)

服务大局 执法为民

郑州检察工作巡礼之十

服务大局 思路清则事业兴

“问计于警,诚征良策”的字幕在一楼大厅电子屏幕上滚动播出,而在它的下方显眼位置,摆放着一个巨大的“征求意见箱”。这是该院党组针对工作现状,出台的“问计于警明思路”活动。

经过两周“问计”,广大干警饱含对工作、事业的极大热情和期待,纷纷献良言、进良策,他们共提意见、建议114件467条。经过归纳梳理,院党组很快确定了今后一段时期总体工作思路:以服务大局为总要求,建设“三化三型”机关(专业化、规范化、信息化和学习型、创新型、和谐型),争创“五好”检察院(好班子、好队伍、好机制、好业绩、好形象)。为确保工作思路落到实处,该院确定本年度重点抓好“服务巩

巩义检察:围绕“三化三型”机关建设争创“五好”

本报记者 王晋晋 通讯员 潘正军 崔秋景

义建设中原经济区重要的区域性中心城市,深入推行办案质量终身负责制等七件实事,通过一件一件落实,一个一个问题解决,不断把事业向更高目标推进。

工作思路上报巩义市委、郑州市检察院后,得到有关领导的一致肯定。郑州市委常委、巩义市委书记舒庆批示:市检察院工作思路清晰,目标明确,重点突出,措施有力,体现了强烈的大局意识和服务意识,值得肯定……郑州市检察院检察长杨祖伟也赞誉巩义检察院“有发展,有创新,值得新任检察长们参考借鉴”。

绩效考评 新机制孕育新气象

该院以机制建设为抓手,建立健全年度绩效考评办法,将工作绩效与干警奖惩挂钩,树立以业绩为标杆的用人导向,根除

“干与不干一个样,干好干坏一个样”的顽疾,修订《经费管理办法》,实行经费包干,放权于科室,重点保障一线办公办案;加强检务督察,切实转变作风,提高执行力……新机制孕育新气象,新气象赢得满园春。一位年届退休而长期赋闲在家的老干警深有感触地说:“院党组这次是大动作、大手笔,必定会使我们院的工作大爆发,大有可为。趁我这把老骨头还能动弹,该是发挥余热的时候了。”第二天,他就乐呵呵地主动到院里报到上班。

每周一课 好氛围锤炼好队伍

每到周一傍晚,巩义市检察院七楼会议室就灯火通明,干警座无虚席。这是该院开展“履职能力提升年”而特别组织的检察业务“每周一课”活动。

该院把提高干警综合素质当做头等大事来抓,推出检察业务“每周一课”活动,让干警人人做“讲师”,个个当“教授”上台授课,倾力打造专业化队伍和“学习型机关”。

一名中层干部讲课后表示:第一次在这么隆重的场合登台授课,说不紧张是假的,真担心由于某些疏忽或失误,把课给搞砸了,那样非但自己没面子,还辜负了领导和同事们的期望,所以我几乎利用了所有的业余时间,查资料,备课件,精心准备,还好好琢磨。

一名干警课后也感触颇深地说:“现在得抓紧时间武装充实自己,说不定下一个走上讲台的就是我,瓦罐有米才能不心慌啊。”

如果说“每周一课”是该院精心准备的文化“大餐”,那么每周五下午开展的“周末

沙龙”就是干警欢聚一堂的学习“夜市”。两项活动遥相呼应,蓬勃开展,使干警开阔了视野,更新了理念,拉高了坐标。

扬帆竞发 长风破浪会有时

良好的环境造就人,积极的氛围激励人。如今在巩义市检察院,无所事事的人少了,埋头苦干的人多了;慵懒散漫的现象少了,争先恐后的场景多了。为了高点定位,鼓励创新,该院还组织干警到上海、南京、扬州等工作先进地区开阔眼、长见识、学经验。他山之石可以攻玉。当前,该院各项工作蓄势待发,“办案责任终身制、检务一站式中心、现代化警示教育基地”等亮点工作呼之欲出。

“思路决定出路,方法决定效果”。展望未来,任重道远,检察长陈宏钧信心满怀。